
	教学设计方案

	题目
	《投掷实心球》
	年级学科
	八年级
	课型
	信息技术与

学科整合课

	授课教师
	蔡世兴
	工作单位
	遂溪县遂城第一初级中学

	教学目标
	1、认知目标：通过教学，让80%以上的学生基本了解实心球的技术，了解双手头上前掷实心 球出手角度。

2、技能目标：通过练习，让60%以上的学生能较基本掌握双手头上前掷实心球的技术动作。

3、情感目标：通过教学，加强学生的参与体育的兴趣，在体育中相互帮忙，相互合作，使学生热爱体育， 达到放松身心的目的。

4、心理健康：培养学生的团队合作精神及竞争意识，使学生在运动中快乐，快乐中运动，培养学生“强健的体魄，健全的人格”。
5、社会适应：在教学的组织过程中锻炼学生的组织能力，创新能力，在玩游戏及学习武术过程中通过师生的互动，同学间的沟通，学习时的互相帮助，培养学生的人际交往能力，为将来适应社会打下基础。

	教学重难点

关键
	重点：掌握好双手头上前掷实心球基本技术动作。

难点：掌握抛球的用力顺序，调整出手角度，适中抛物线。


	教学方法
	多媒体教学演示

实地示范，动作矫正.



	运用的

信息技术工具
	硬件：简易多媒体教学环境

软件：PPT演示文稿，投掷实心球慢动作演示视频

	教学设计思路
	本节课分为两个环节.一个先是室内讲授掷实心球相关的知识要领，包括规范动作，用力顺序。一个是室外体育场进行实地训练，矫正学生动作。

	教学过程
	设计意图
	时间安排

	室内教学

（1）教师课堂多媒体课件讲授实心球的历史，以及义务教育体育教学对初中阶段学生的基本要求.学生认真听课.

（2）教师讲授握球方法以及掷实心球动作要领，配肢体语言，然后用多媒体播放慢动作视频，边讲授用力顺序。学生认真听课.   

室外操场教学

（一）教学准备
到体育室拿实心球，然后到操场集合整队

（二）热身运动：简易操

   1、头颈部运动

   2、肩部运动

   3、体侧运动

   4、腹背运动

   5、膝关节运动

   6、弓步压腿

   7、腕踝运动

（三）掷实心球

    （1）列队，分组，男生分两组，女生分两组。两组男生面对面，距离15米.两组女生面对面距离10米。

   （2）教师分别在男生组和女生组讲解示范头上前掷实心球基本动作。

1、握球方法：

    第一种，4指自然张开放在球的两侧，两个大拇指在球的后方成 “八字”。第二种，4 指稍微并拢，两个大拇指成倒“八字”，利用虎口将球握紧。

投掷动作要领：

    两脚 前后开立，身体重心落在后脚，两膝微屈，双手举球至头顶的后上方，手臂拉伸。然后利用双脚蹬地，收腹，挥臂的力量将球用力由头后向前上方掷出。

要求学生：认真练习，感受出手点

3、徒手练习：

1、徒手实心球动作练习

2、分组协助练习：两人一组做徒手练习，辅助者站在练习者后 面，当练习者双手举球至头的后上方，辅助者轻轻的拉住他的手，稍微施力，让练习者体会到挥臂和送胯蹬地的协调一致。

在这过程中中，教师做到：
1讲解练习要求并示范练习动作。

2组织学生练习，教师巡回指导并及时纠错。

强调动作要领，重点难点。

重点：掌握好双手头上前掷实心球基本技术动作。

难点：掌握抛球的用力顺序，调整出手角度，适中抛物线。
4、实践练习：

   投掷实心球练习：学生分成4组，左右投掷区各2组，其中一组投球，另外一组站于投掷者的正对面13左右，调整投掷实心球的动作及出手角度进行投掷练习。

在这过程中，教师做到：

1讲解练习要求并示范练习动 作。

2组织学生练习，教师巡回指导并及时纠错。

3个别纠错与集体纠错相结合，强调动作要领。

要求学生：体会并巩固实心球的出手角度。
	   使学生了解实心球的历史，以及义务教育体育教学对初中阶段学生的基本要求.

学生可能对实心球并不陌生，但是需要掌握正确的握球方法以及掷实心球动作，本环节主要是使学生体会动作要领。

室外体育课讲解主要内容之前，组织学生做必要的热身运动

使得学生掌握正确的握球方法以及规范的掷实心球动作要领，掌握重难点。

示范讲解过程中，教师介绍提升实心球成绩的有关知识。使学生了解、记忆对提高实心球成绩有关的拓展知识。


	4分钟

4分钟

5分钟

10分钟

22分钟

	板书设计
	室内课堂的板书设计

                 《实心球》

历史                                       多媒体课件区

基本要求

动作要领

1、握球

2、掷球



